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Mathematik fiir Naturwissenschaften 1
Zusatziibungsblatt

Zusétzliche Aufgaben zur Vorbereitung auf die Klausur. Keine Abgabe,
keine Bepunktung.
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Aufgabe 1.
(a) Bestimmen Sie die ersten drei Ableitungen der Funktion f: R — R,
gegeben durch f(z) = ze® 4 722, (3P,
(b) Haben Sie eine Vermutung fiir die Formel der n-ten Ableitung f(™ ()
von f7 Beweisen Sie sie mittels vollsténdiger Induktion! (4 P.)

Aufgabe 2. Fiir n € N sei a,, := 3n + sin(nn). Zeigen Sie:

(a) Die Folge a,, ist monoton wachsend und divergent.
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(b) Die alternierende Reihe Z =t ist konvergent. (2 P.)
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(c) Die alternierende Reihe Z (@) ist absolut konvergent. (3 P.)
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Aufgabe 3.
(a) Zeigen Sie, dass |a| — [b] < |a — b gilt fur jedes a,b € R. 1P,
(b) Sei f: R — R mit f(z) = |z|. Zeigen Sie mit einem e-§ Argument,
g g
dass f auf ganz R stetig ist. (2 P.)

Aufgabe 4. Berechnen Sie das Integral

2
/ (x +1)e” dx.
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Geben Sie die Antwort in der Form Ae? + Be + C. (3P,
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Aufgabe 5. Sei A= |2 —1 1 ].Berechnen Sie die inverse Matrix. (3 P.)
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Aufgabe 6.
(a) Sei i die imaginére Einheit. Bringen Sie ﬁ — 2%_1 auf eine moglichst
einfache Form (ein Bruch mit reellem Nenner). (2 P)
(b) Bestimmen Sie alle Lésungen von z? = 8i in C. (2 P)

Aufgabe 7. Seien W7, Ws Unterriume von R* mit dim(W;) = 2 und
dim(W2) = 3. Untersuchen Sie, welche Werte von dim(W; N Wy) damit
moglich sind. Geben Sie fiir jeden moglichen Wert von dim(W; N Ws) an,
was der zugehorige Wert von dim(W; + Ws) dann ist. (2 P)
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Aufgabe 8. Sei A = |1 1
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gehorige lineare Abbildung.
(a) Bestimmen Sie den Rang von A, sowie die Dimension von Im f und
Ker f. (3 P)
(b) Bestimmen je eine Basis von Im f und von Ker f. (3 P)
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0| und f : R? — R3, 2 — Az, die zu-
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Aufgabe 9. Betrachten Sie das lineare Gleichungssystem Az = b in R3,
gegeben durch
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(a) Wieviele Losungen in R? gibt es? (2 P)

(b) Bestimmen Sie die Menge aller Losungen. Welche Rolle spielen dabei
die Losungen des homogenen Gleichungssystems Az = 07 (3 P)



